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ФІНАНСОВІ РИЗИКИ У ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ТА 

ЇХ ВПЛИВ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ ФУНКЦІОНУВАННЯ РИНКУ 

ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ УКРАЇНИ 

 

У зовнішньоекономічній діяльності  (ЗЕД) України активно задіяні 

фінансові установи (банки, страхові, факторингові, лізингові компанії та ін.) 

[4,2].Розширення міжнародної торгівлі та капітальних потоків підвищує 

вразливість суб’єктів до фінансових ризиків. В умовах нестабільного 

фінансового ринку ефективне управління ризиками стає особливо важливим, 

оскільки вони впливають на роботу підприємств і стабільність ринку 

фінансових послуг, загрожуючи стабільності кредитних, розрахункових, 

страхових та інвестиційних операцій. Дослідження ризиків і механізмів їх 

управління є ключовим для підвищення конкурентоспроможності економіки. 
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У міжнародній діяльності автор на основі одного з досліджень  визначив, 

як  ключові компоненти: валютний ризик (зміна курсів валют), кредитний 

ризик (невиконання зобов’язань контрагентами), процентний ризик (зростання 

витрат на міжнародне кредитування), логістично-транспортний ризик (збої в 

ланцюгах постачання), правовий чи регуляторний ризик (зміни в митному та 

нормативному регулюванні), а також репутаційний ризик (втрата довіри 

партнерів через затримки платежів чи проблеми з фінансовими установами) [1], 

але це не є вичерпним переліком. 

Для розширення дослідження необхідно врахувати оновлені напрями 

регулювання ринку фінансових послуг, який  забезпечує ключові операції, 

необхідні для здійснення ЗЕД: міжнародні платежі, кредитування, страхування 

експортних і імпортних контрактів, гарантування митних платежів, хеджування 

валютних ризиків, інвестиційні операції та ін.  

Новий Закон України «Про фінансові послуги та фінансові компанії» [5] 

підвищив увагу до теми ризиків, тема яких майже 200 разів подана по тексту 

закону. Приділяється окрема увага небанківським фінансовим установам, які 

надають пізні види фінансових послуг 

Таким чином, фінансові ризики у ЗЕД  мають різноплановий характер, 

вони стосуються як кредитних ризиків, зокрема, особливих щодо лізингових і 

факторингових операцій, так і діяльності страхових компаній, чинять 

мультиплікативний вплив на ринок фінансових послуг та його здатність 

забезпечувати стійке функціонування економіки у період воєнного стану. 

Управління фінансовими ризиками У ЗЕД потребує системного підходу з 

використанням ринкових інструментів та державних механізмів. Серед методів 

мінімізації ризиків найбільш пріоритетними є: 

1. Валютне хеджування (форварди, ф’ючерси, свопи, опціони) — захист 

від коливань курсу. 

2. Страхуванняекспортнихкредитів і ризиків — фінансовабезпека та 

зниженнянеплатежів. 
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3. Диверсифікаціяринків і постачання — меншазалежність та 

більшастійкістьбізнесу[3]. 

Регуляторні механізми Національного банку України підтримують 

стабільність валютного ринку та створюють сприятливі умови для застосування 

вказаних методів, що відображено у розділі «Фінансова стабільність» на 

офіційному сайті НБУ [3]. 

Автором розглянуто он-лайн ресурс GoogleTrends[6] для вирішення 

завдання з оцінювання рівня зацікавленості темою фінансових ризиків у ЗЕД із 

застосуванням фінансових послуг який надає у обраний  часовий період з 2004 

року показник попиту на  обрані терміни. Починаючи з 2004 роки всі три теми 

мають загальну тенденцію до суттєвого зниження, майже затухання, що 

потребує додаткового дослідження.  

Статистична значимість зацікавленості темою фінансових ризик не є 

повною по всіх регіонах України. Найбільший інтерес пошукувачів  у Google 

серед цих трьох виділених,  до ЗЕД, але також суттєвий спадний тренд. По всіх 

трьох напрямах лідирує Вінницька область за активністю пошуків. Отже, це 

свідчить про актуальність дослідження цієї теми для виявлення резервів і 

слабких місць щодо розвитку ЗЕД і відзначення тут ролі ринку фінансових 

послуг.  

Отже, застосування методів управління фінансовими ризиками підвищує 

ефективність ЗЕД та стабільність фінансової системи. Вони проявляються через 

валютні, процентні, кредитні та правові ризики, що знижує інвестиційну 

привабливість і ускладнює доступ до фінансування. Ефективне управління 

ризиками, диверсифікація, страхування та державні регуляторні заходи 

підвищують конкурентоспроможність і стійкість національного ринку 

фінансових послуг. 
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АНАЛІТИКО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФОРМУВАННЯ 

ЕФЕКТИВНОЇ КОМУНІКАТИВНОЇ СТРАТЕГІЇ ТОРГОВЕЛЬНОГО 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Ефективна комунікативна стратегія торговельного підприємства є 

важливою умовою забезпечення його конкурентоспроможності та стабільного 

розвитку. В умовах цифровізації та ринкової мінливості комунікаційна 

діяльність перетворюється з інструменту маркетингу на стратегічний ресурс 

управління. Тому формування аналітико-методичної бази комунікативної 

стратегії стає визначальним чинником результативності взаємодії 

торговельного підприємства з ринковим середовищем.  

Формування стратегії передбачає поетапний процес: аналітичну 

діагностику середовища, стратегічне прогнозування, програмно-планові 


